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КОМПЕТЕНТНІСТЬ СПІЛКУВАННЯ ІНОЗЕМНИМИ МОВАМИ, 

ЯК КОМПОНЕНТ ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 
ПЕРСОНАЛУ ГАЛУЗІ ТУРИЗМУ 

 
Туристична сфера відмінна від інших сфер тим, що надає 

споживачам не матеріальні блага, а послуги, які великою мірою 
залежать від вміння персоналу працювати зі споживачами. Це 
зумовлено постійним та безпосереднім контактом працівників 
туристичної сфери з клієнтами на будь-якому етапі надання 
туристичних послуг. 
Аналіз економічних досліджень в області туристичного 

бізнесу показав, що коли мова йде про вдосконалення 
управління туристичним підприємством, то особлива увага 
приділяється питанням навколишнього середовища, ринку, 
конкурентам, клієнтам і тому подібне, однак головні зусилля 
управління в індустрії туризму повинні бути спрямовані на її 
персонал [2]. 
Туристська галузь на сьогодні найтісніше пов’язана з 

виходом на міжнародний ринок праці, і її фахівці повинні 
відповідати світовим стандартам професійної підготовки [4]. 
Тому, конкурентоспроможність туристичних підприємств на 
світовому ринку вкрай залежать саме від кваліфікації та 
компетентностей фахівців, які надають послуги споживачам 
туристичної сфери. 
Для успішного функціонування туристичні підприємства 

потребують висококваліфікованих, компетентних і лабільних 
фахівців, які спроможні швидко адаптуватися до змін у 
туристичній галузі [3]. Тому перед закладами освіти, які 
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займаються підготовкою кадрів для туристичної сфери постає 
завдання випуску висококваліфікованих та компетентних 
фахівців у своїй галузі, які будуть конкурентоспроможними не 
лише на внутрішньому, але і на світовому ринку праці. 
Навички фахівців туристичної сфери, які сьогодні 

визначаються як критично важливі фактори успіху для 
співробітників підприємств, завдяки яким забезпечується і 
підтримується їх кар’єрне зростання включаються в ключові 
компетентності. Європейський парламент і Рада Європейського 
Союзу 17 січня 2018 року схвалили Рамкову програму 
оновлених ключових компетентностей для навчання протягом 
життя, де компетентності визначаються як комбінація знань, 
навичок та ставлень, а ключовими компетентностями є ті, які 
необхідні всім людям для підвищення особистого потенціалу і 
розвитку, розширення можливостей працевлаштування, 
соціальної інтеграції та активного громадянства [1]. 
Європейські еталонні рамки визначають вісім основних 

компетентностей, які визначаються як критично важливі 
фактори успіху для співробітників підприємств, завдяки яким 
забезпечується і підтримується їх професійна діяльність, 
кар’єрне зростання та висока конкурентоспроможність на ринку 
праці (рис. 1). 
Для підвищення конкурентоспроможності туристичного 

підприємства на світовому ринку туристичних послуг  
персонал має володіти іноземними мовами на достатньо 
високому рівні, тобто мати іншомовну комунікативну 
компетентність (компетентність спілкування іноземними 
мовами), яка входить не лише до ключових компетентностей 
для навчання впродовж життя, але і до професійних 
компетентностей фахівців туристичної сфери. Така 
компетентність забезпечує можливість обслуговування 
іноземних споживачів, що, в свою чергу, дозволяє підприємству 
виходити на рівень світового ринку. 
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Рис. 1. Ключові компетентності для навчання протягом життя 
Джерело: створено автором на основі [1]. 

 
Спілкування іноземними мовами, що у плані навичок загалом 

подібне на спілкування рідною мовою, і ґрунтується на вмінні 
розуміти, виражати та пояснювати поняття, думки, почуття, 
факти та погляди як у усній, так і в письмовій формі у 
відповідних соціальних та культурних контекстах  відповідно до 
бажань чи потреб особи. Спілкування іноземною мовою також 
передбачає такі вміння, як посередництво та вміння 
порозумітись у міжкультурному середовищі. 
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Іншомовна комунікативна компетентність включає широкий 
спектр компетенцій, якими має володіти фахівець, зокрема 
спілкування з клієнтами та досягнення домовленості з питань 
житла (готельний бізнес), харчування (ресторанний бізнес), 
подорожі (транспорт), медичного страхування та безпеки 
життя, фінансових та банківських операцій, відвідування 
визначних місць та пам'яток тощо, ведення необхідної 
документації, написання листів, опрацювання скарг, ведення 
телефонних розмов, проведення переговорів, зустрічей, 
презентацій, складання рекламних матеріалів та інше [5]. 
Отже, компетентність спілкування іноземними мовами 

(іншомовна комунікативна компетентність) є важливим 
елементом між професійними компетентностями персоналу в 
туристичній індустрії, яка забезпечує можливість спілкування з 
іноземними клієнтами. Персонал, який володіє іноземними 
мовами підвищує конкурентоспроможність підприємства не 
лише на рівні країни, але і на світовому рівні, адже це сприяє 
виходу туристичного підприємства на світовий ринок 
туристичних послуг. 
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